

激情盛会 和谐亚洲  
Thrilling Games Harmonious Asia

# 亚运走来



编辑/周中会  
校对/安 鸾  
2010年11月10日 星期三

## 预览亚运会开幕式—— 焰火表演 将充满浪漫和激情

□汪涌 贾文军

亚运会开幕式前几次彩排中的烟花燃放,尽管只有不到五成的燃放量,但已令人们感到惊艳无比。11月12日开幕式当晚,围绕珠江出海海口心沙岛和高达600余米的广州塔,由世界顶级焰火大师克里斯托夫和中国顶尖

烟火专家刘琳组成的中外团队精心打造的绚丽的焰火奇观将尽情展示。

刘琳在广州接受记者采访时透露,这场精彩的焰火表演,充满着岭南文化柔美、浪漫的色彩,同时又饱含运动会的激情。倒计时环节以高达600余米的广州塔为主要载体进行55秒的展示,焰火

线条勾勒出的“红棉花开”,堪与北京奥运会的“大脚印”相媲美。当然最令人激动和叫绝的还是主火炬塔的点燃方式,虽然在彩排中,人们都已看到了现场组装火炬塔并将火炬塔举向空中的设计,但究竟如何点燃仍将会保密到最后时刻,那将是整场开幕式焰火表演的点睛之笔。

### ■历届回顾

## 第十四届:釜山亚运会



14th Asian Games  
BUSAN 2002  
第14届亚运会会徽

时间:2002年9月29日至10月14日

第14届亚运会在韩国釜山举行,赛会共设38个大项419个小项。亚洲41个国家和地区参赛,总人数为9782名。

大会理念:希望与超越,全新

的亚洲;大会宗旨:共同的亚洲,走向世界的釜山。

第14届亚运会会徽的图案由象征主办地韩国釜山的太极和大海的蓝色波涛组成。釜山亚运会的吉祥物是一只展翅高飞的海鸥,它是主办地釜山市的市鸟。

排名	代表团	金	银	铜
一	中国	150	84	74
二	韩国	96	80	84
三	日本	44	73	73

### ■赛事前瞻

## 体操男子全能将受日本冲击

□李丽 何军

朝鲜体操队被禁赛,日本派出二线男队,让以世锦赛阵容出征的中国队在广州亚运会体操赛场上将更加所向披靡。

就整体实力而言,中国体操队历来是亚运会“老大”,男、女团比翼齐飞,自1974年中国代表团首次参加亚运会以来实现了九连冠,本届中国队拿下十连冠应当不成问题。但中、日男子全能之争将成为最大看点,在这个中国已实现亚运会八连冠的项目上,老将中濑卓也领衔的日本队将构成

不小的威胁。女子方面,不久前折戟世锦赛的何可欣很有可能的高低杠上创造历史,实现奥运会、世锦赛、世界杯、全运会和亚运会五大赛事的全满贯。

日本队男选手以全能见长,国内选拔赛向来以全能成绩为衡量标准,这次尽管他们只派出前四名之后的选手,但老将中濑卓也的成绩放到世锦赛上也是顶尖水平。而中国队自杨威退役之后,全能高手出现断层,全国冠军滕海滨和吕博世锦赛都未能进入前五。亚运会上,中国队这个项目也很危险。

相较于男队尚有日本队叫板,中国女队则如人无人之境,有望实现包揽。尽管中国小花在鹿特丹世锦赛上无金入账,但亚运会上,她们在团体、全能、高低杠、平衡木和自由操上的优势会很明显。



### ■短快评

## 王大雷,莫揭开 中国足球最后一块遮羞布



王大雷

□李铮 岳东兴

尽管已经习惯中国足球的无限堕落,但看到国奥队王大雷在微博上低俗地骂街,然后还不以为然的态度,依然感到震惊。如此道德水准之人,为社会大众所不耻,又怎能配得上胸前的国旗?

中国国奥队8日在亚运会首场比赛中以0:3完败于日本队,几万球迷有点怨气,喊几嗓子,但言论也都限于“技不如人”的范围。而三次从网窝里捡球的王大雷不知从哪里冒出邪火,在9日中午13时左右,连续两次更新了自己新浪微博中的内容,用十分低俗、露骨的言语谩骂球迷。

9日训练后,王大雷对微博的言论给予了平静的回应,“我并不认为那些是脏话”。

但当文字里充斥着令人难以入耳的言辞时,21岁的成年人还认为

不脏,人们就很难理解王大雷对脏话的定义。

王大雷年少成名,不仅已经踢了几年职业联赛,而且按报名年龄,17岁就参加了多哈亚运会,几年前还试过国际米兰这样的豪门。但近两年他的水平已逐渐陷入平庸,再一次重复了中国足球伤仲永的故事。

人们不能简单地将王大雷竞技水平的下降与道德缺失和不懂是非联系在一起,但还是要奉劝他一句,先做好人,再踢好球。

社会没有要求王大雷们都成为道德的标杆,但起码的做人准则无论如何不能缺失。尊重对手、尊重球迷虽是中国体育文化里的老生常谈,但还是请王大雷记住这简单的道理。经历了假球、黑哨、腐败种种丑闻后的中国足球,如果将好好做人这最后一块遮羞布揭开,将被所有人抛弃。

### ■链接

## 王大雷微博爆粗口

□据 腾讯体育

11月9日,王大雷在微博中发出言辞激烈的微博,怒骂球迷。

王大雷在微博中表示:“你们啊也就这点能耐,说你们是球迷真的都抬举你们了,你们就是一群傻×,中国足球就是你们这群傻×,才是影响进步的关键,落井下石,说的东西能不能有点创意,有点真实性好不好,不懂全在那装懂,不服你们可以来找我,别像个娘儿们似的在背后指手划(画)脚。”

该条微博发布之后,迅速引来

数百球迷的转发和回复,甚至还有媒体从业者回复转发,引起不小的反响。

40余分钟之后,王大雷针对回复者再次发出微博:“我从来不会回避我的话语,你们这些没有能耐的×××,怎么你们又想出来主持大局?可惜你们的智商有点低,真的为你们感到惋惜。你们错了,看到鬼话我从来不会急。想来看我的笑话?呵呵,你们又错了,我根本不在乎。少在我这儿说你们有多么爱足球,因为你们真的不懂足球,回家数数足球有多少个皮子,在(再)回来吧。”

## 男足次战将进行人员调整

□据 新华社电

输掉首场小组赛的中国国奥足球队9日在华南理工大学进行了对阵吉尔吉斯斯坦队的赛前训练。代理主教练孙卫表示,经过对对手的研究后,10日这场比赛的人员安排将肯定会有变动。

孙卫表示,在输掉第一场比赛后,队员们有压力很正常,因为对这些89年龄段的球员来说,他们所经

历的国际比赛太少,这种大赛和压力也是他们需要经历的。

对于10日比赛的排兵布阵,孙卫坦言,换人是肯定的。“我们在战术上要考虑选一些有冲击力和身体强壮的球员”。

中国队在8日的首战中0:3不敌日本队。由于同组的马来西亚队当天也取得了胜利,对于志在打进八强的国奥队来说,次战拿下小组这个实力最弱的对手是必须的选择。

大自然地板 Nature 世博会零碳馆 www.ZED.org.cn 负离子零碳地板 NEGATIVE ION

我们始终相信您需要的是健康、环保、高品质的地板和全程无忧优金保姆式的服务及实实在在的价格,敬请期待

# 大自然地板 11月13日~14日 万人疯抢

总部操盘 全线直销 凭券抢购

## 预约三重礼

【预交200元=500元抢购券+食用油1桶+送券上门】

11月13日拨打热线订购或到店预订,交押200元,即可获得价值600元的抢购券和食用油1桶

抢购券火爆发行中 一个电话即免费送券上门

名优建材城旗舰店C馆2楼 电话:13303796733  
居然之家精品店3楼010 电话:63271780

主办单位:大自然地板(中国)有限公司 协办单位:大自然地板河南营销服务中心